



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Καυσόξυλα και πέλλετ «κερδίζουν» ολοένα και περισσότερο έδαφος

Ολοένα και περισσότεροι καταγράφονται οι Έλληνες καταναλωτές που στρέφονται στο καυσόξυλο και το πέλλετ για τη θέρμανση του σπιτιού τους. Πέρυσι, η ζήτηση αυξήθηκε σε ποσοστό 20% σε σχέση με το 2021 αφού παρά την όποια άνοδο, η τιμή τους παρέμενε άκρως ανταγωνιστική έναντι του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, όπως εξηγεί, μιλώντας στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο πρόεδρος και καθηγητής του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού Γιώργος Νταλός, διευθυντής του Ινστιτούτου Ξύλου Επίπλου & Ξύλινης Συσκευασίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](http://ΥΠΑΙΘΡΟΣ)



### Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καθορίζει νέα μειωμένα όρια για τα νιτρώδη και τα νιτρικά άλατα ως πρόσθετα τροφίμων

Στο πλαίσιο των δράσεων του ευρωπαϊκού σχεδίου για την καταπολέμηση του καρκίνου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καθορίζει νέα όρια για τη χρήση νιτρωδών και νιτρικών αλάτων ως προσθέτων τροφίμων, προκειμένου να διασφαλιστεί η διάθεση στην αγορά της ΕΕ όσο το δυνατόν ασφαλέστερων τροφίμων για τους καταναλωτές και η προστασία τους από καρκινογόνες ουσίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](http://ΕΘΕΑΣ), [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL)



### Ασαφής η ενημέρωση των καταναλωτών για τα γεωργικά φάρμακα και την ασφάλεια των τροφίμων

Μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα έρευνα σχετικά με την χρήση φυτοπροστατευτικών και τις πεποιθήσεις των καταναλωτών, έδωσε στη δημοσιότητα η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Δράμας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](http://AGRO24)



## ΕΦΕΤ για καταγγελίες φαινομένων νοθείας στο ελαιόλαδο

– Τι να προσέχουν οι καταναλωτές Με αφορμή την έντονη ανησυχία για την εμφάνιση περιπτώσεων νοθείας του ελαιολάδου σε συνδυασμό με την αύξηση του αριθμού των αναφορών/καταγγελιών που υποβάλλονται τελευταία στον ΕΦΕΤ, επισημαίνεται ότι νοθεία του ελαιολάδου συνιστά απάτη που επιφέρει οικονομικές απώλειες στους καταναλωτές και στις επιχειρήσεις και ενδέχεται να εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια υγεία. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Πέφτουν οι τιμές παραγωγού στο χωράφι αλλά τα τρόφιμα ακριβαίνουν στο ράφι!

Αν και από πέρυσι καταγράφεται 30% μείωση στο σιτάρι, οι τιμές στα αρτοσκευάσματα συνεχίζουν να αυξάνονται, με τους καταναλωτές, να έρχονται αντιμέτωποι με τις συνεχείς ανατιμήσεις στο καλάθι των αγορών τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

---



## Η ΕΕ ενέκρινε τη νέα νομοθεσία για τις ΑΠΕ

Στόχος το μερίδιο τους στην κατανάλωση ενέργειας στην ΕΕ να φτάσει το 42,5% ως το 2030 Το Συμβούλιο της ΕΕ ενέκρινε σήμερα τη νέα οδηγία για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, σχεδόν διπλασιάζοντας το μερίδιό τους στην κατανάλωση ενέργειας στην ΕΕ στο 42,5% ως το 2030, από 22% που είναι σήμερα. Η νέα οδηγία προβλέπει και έναν πρόσθετο στόχο στο 45% που θα προσπαθήσουν να επιτύχουν τα κράτη-μέλη της ΕΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



## Λευτέρης Αυγενάκης: Στη Θεσσαλία από αύριο για εξειδίκευση των μέτρων στήριξης των παραγωγών

- Εξαιρετικό το αποτέλεσμα των εκλογών για τη ΝΔ. Εξαιρετικά για τη ΝΔ, χαρακτήρισε τα αποτελέσματα των χθεσινών αυτοδιοικητικών εκλογών, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στο OPEN, στους δημοσιογράφους Δημήτρη Καμπουράκη και Παναγιώτη Στάθη, καθώς επτά περιφερειάρχες που στήριξε εξελέγησαν από τον πρώτο γύρο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24](#)

---



## Σε ισχύ η μείωση του ΦΠΑ από τον Νοέμβριο σε αγροτικά μηχανήματα, αντλίες, δεξαμενές, σιλό, θερμοκήπια

Μείωση του ΦΠΑ σε αγροτικά μηχανήματα, από 24% σε 13%, προβλέπει διάταξη που περιέχεται στο νόμο 5057, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Α' 164/06.10.2023, κατόπιν κατάθεσης σχετικής τροπολογίας κατά την πρόσφατη επεξεργασία του εν λόγω νόμου στην Βουλή. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Με τη ψυχή στο στόμα οι αγρότες για τα eco- schemes ενώ οι αρχές τροποποιούν ξανά το πλαίσιο των δράσεων

Μαζικά για τις αιτήσεις των eco-schemes που λήγουν στις 18 Οκτωβρίου προσέρχεται στους μελετητές ο αγροτικός κόσμος σύμφωνα με το ρεπορτάζ προσκομίζοντας και τα σχετικά δικαιολογητικά, με τις αρμόδιες αρχές να τηρούν στάση αναμονής για τα κονδύλια που θα απαιτηθούν ανά δράση, ενώ πλέον υπάρχει και ένα αίσθημα «αισιοδοξίας» στους ιθύνοντες, αφού φαίνεται πως η απορρόφηση του προϋπολογισμού βρίσκεται σε καλό δρόμο κυρίως λόγω της βιολογικής γεωργίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Τι προβλέπει το χρονοδιάγραμμα του ΥΠΑΑΤ για τις παρεμβάσεις του Στρατηγικού Σχεδίου της νέας ΚΑΠ

Τον Νοέμβριο η πρόσκληση για ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, την άνοιξη για μεταποίηση Με τη δράση «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» θα ακολουθήσει νέα πρόσκληση στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της νέας ΚΑΠ, καθώς σύμφωνα με τον επικαιροποιημένο προγραμματισμό του ΥΠΑΑΤ, η παρέμβαση αναμένεται να ενεργοποιηθεί τον Νοέμβριο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Θεσσαλία: Πληρώθηκαν πρώτη αρωγή και κτηνοτροφικές μονάδες, θα ανακοινώσει μέτρα το ΥπαΑΤ

Την Παρασκευή, 6 Οκτωβρίου, καταβλήθηκαν 7,2 εκ. ευρώ, ως πρώτη αρωγή, σε 1.757 συμπολίτες μας που επλήγησαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα στην Θεσσαλία, τόνισε σε δηλώσεις του ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Πρύτανης ΓΠΑ: Πότε θα είναι αξιοποιήσιμες οι αγροτικές εκτάσεις στις πλημμυρισμένες περιοχές

Αισιόδοξο είναι το μήνυμα που φέρνουν οι καθηγητές και ο πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών Σπύρος Κίντζιος που πραγματοποιούν αυτοψίες στις γεωργικές εκτάσεις των περιοχών που επλήγησαν, αλλά και στις γεωργικές εκτάσεις που δεν έχουν πια νερά, για να δουν τι μπορεί να γίνει, τι δεν μπορεί να γίνει, πόσος χρόνος θα χρειαστεί μέχρι να καλλιεργηθούν αυτές οι εκτάσεις. Μιλώντας στην εκπομπή της EPT Newsgroom (Σ. Χριστοφιλέα, Μ. Προβατάς), οι επιστήμονες παρουσίασαν σημαντικά στοιχεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΥπαΑΤ: Στη Θεσσαλία ξανά ο Λ. Αυγενάκης – Τομεακές συσκέψεις για στήριξη ανά προϊόν

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης στο πλαίσιο των δηλώσεών του για το αποτέλεσμα των Αυτοδιοικητικών Εκλογών σε συνέντευξή του στο OPEN, ανέφερε ότι από αύριο θα βρίσκεται και πάλι στην Περιφέρεια Θεσσαλία για τις τομεακές συσκέψεις, που θα λάβουν χώρα ανά

προϊόν, ώστε μαζί με τους παραγωγούς που έχουν πληγεί να εξειδικευθούν τα επόμενα βήματα, που θα οδηγήσουν στην ανάταξη και αναγέννηση της αγροτικής παραγωγής στην περιοχή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



## Παρέμβαση ΣΑΣΟΕΕ: Οι καταστροφές στη Θεσσαλία στο επίκεντρο των συζητήσεων στην COGECA

Το προεδρείο της COGECA, το οποίο απαρτίζεται από τις διοικήσεις εθνικών συνεταιριστικών φορέων από όλη την ΕΕ, ενημέρωσε η αντιπροσωπεία του ΣΑΣΟΕΕ και της ΓΑΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ την Πέμπτη 5 Οκτωβρίου, όσον αφορά τον αντίκτυπο των καταστροφικών πλημμυρών στη Θεσσαλία, αλλά και της πυρκαγιάς στον Έβρο, στον εθνικό αγροτικό τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πριμ αντικατάστασης 70% και 4ετής αποζημίωση για το χαμένο φυτικό κεφάλαιο

Ακούγονται έντονα τα τελευταία 24ωρα στον θεσσαλικό κάμπο εικασίες που θέλουν ένα συνδυαστικό μοντέλο αποζημίωσης των παραγωγών που έχασαν από τη θεομηνία φυτικό κεφάλαιο, το οποίο μοντέλο περιλαμβάνει τετραετή αποζημίωση για απώλεια εισοδήματος αλλά και κάλυψη έως 70% του κόστους νέας εγκατάστασης, μαζί με την αποζημίωση για την χαμένη παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Πληρώνονται οι μελισσοκόμοι στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ

Αφορά την περίοδο από 1/1/2023 έως 31/7/2023 Το αργότερο μέχρι τις 15 Οκτωβρίου 2023 θα πρέπει να έχουν πληρωθεί οι δικαιούχοι μελισσοκόμοι των παρεμβάσεων ενίσχυσης του τομέα της μελισσοκομίας στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ για την περίοδο από 1/1/2023 έως 31/07/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η πρόταση έγκρισης της γλυφοσάτης δεν θα ανατραπεί λέει η Κομισιόν

- Η επανέγκριση μπορεί να χορηγηθεί για μέγιστο χρονικό διάστημα 15 ετών. Η επίτροπος για την Υγεία και την Ασφάλεια των τροφίμων Στέλλα Κυριακίδου υπερασπίστηκε τα βασικά σημεία της πρότασης της Κομισιόν για την επανέγκριση του αμφιλεγόμενου ζιζανιοκτόνου γλυφοσάτη, δίνοντας την εντύπωση ότι οι αναμενόμενες τροποποιήσεις στο κείμενο είναι πιθανό να είναι σχετικά μικρές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Έκλεισε ΟΣΔΕ, τι επιτρέπεται με ελέγχους, οικολογικά σχήματα και μεταβίβαση δικαιωμάτων

Ολοκληρώθηκε στις 6/10/2023 η διαδικασία υποβολής παραδεκτών αιτήσεων ΟΣΔΕ. Από τη Δευτέρα (9/10/2023) και για τις επόμενες μέρες ισχύουν τα ακόλουθα: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Ξεκίνησε η επιχείρηση ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας

– Αναπόφευκτη η ζημιά, ζητούμενο να μη γίνει και μη αναστρέψιμη. Ενα παζλ, το οποίο απαρτίζεται από διάφορες αποχρώσεις, μαύρες, γκρι, αλλά και χρωματιστές, είναι η Θεσσαλία, λίγες μέρες μετά το καταστροφικό πέρασμα των θεομηνιών Daniel και Elias. Κι αυτό γιατί παραμένουν πλημμυρισμένες αρκετές περιοχές του Θεσσαλικού κάμπου, χωρίς κανείς να γνωρίζει αν αυτές πρόκειται να κατοικηθούν ξανά. Στον αντίποδα, υπάρχουν και αυτές που ανασυντάσσονται, οι κάτοικοι μαζεύουν τα κομμάτια τους και προσπαθούν να ορθοποδήσουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Νέοι ευρωπαϊκοί κανόνες σήμανσης των βιολογικών τροφών για ζώα συντροφιάς

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο έδωσε σήμερα, Δευτέρα 9 Οκτωβρίου, το τελικό πράσινο φως για νέα νομοθετική πράξη της ΕΕ που θα ευθυγραμμίσει τους κανόνες για την επισήμανση των βιολογικών τροφών για ζώα συντροφιάς με τους κανόνες που ισχύουν για την επισήμανση των βιολογικών τροφίμων που προορίζονται για κατανάλωση από τον άνθρωπο. Χάρη στον νέο κανονισμό θα είναι ευκολότερο για τους ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς να αγοράζουν βιολογικές τροφές για τα ζώα τους. Επίσης, δίνονται ευκαιρίες στους γεωργούς που ασχολούνται με τη βιολογική παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---